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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدتابستانه ـ  دوازدهمسنجش 
)14/06/1399(  

 )دوازدهم( علوم رياضي و فني  
  

  :باشد ر قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

15از  2 ـونآزمــ  
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 .درست است 1گزينه  .1

  .نادرست آمده است) آزردگي: ملالت(و ) پر شاخ و برگ: گشن) (ناميد: خايب(هاي  واژه درست است و معني واژه 5معني 
 .درست است 3گزينه  .2

  .بزرگ است: سازي، حيله و مكر به كار بردن ـ جلتّ نيرنگ: لطف ـ تلبيس ن،اجه، احس تو: كننده، دچار اشتباه ـ عنايت اشتباه: مشتبه
 .درست است 2گزينه  .3

  . كند كه پيشاپيش زائران حركت مي آن: چاووش
 .درست است 4گزينه  .4

  . املاي واژة مهملي و تنبلي نادرست است
 .درست است 2گزينه  .5

  . گرمي نادرست آمده است املاي مظاهرت به معناي پشت
 .درست است 1گزينه  .6

  . املاي واژة مستغني نادرست آمده است
 .درست است 1گزينه  .7

  باذل مشهدي: الدين دايه ـ حمله حيدري الدين رازي يا نجم نجم: سنايي ـ مرصاد العباد: نامه ـ الهي. از آثار عطار است: نامه اسرار
 .درست است 3گزينه  .8

  . است» ديوان غربي ـ شرقي«ته داراي كتاب  هان ولفگانگ گو نام آذرباد از ريچارد باخ است و يو اي به پرنده
 .درست است 2گزينه  .9

  ) بگوي(گوي ) توپ(گوي : جناس) ب(
  . وصل به پرنده تشبيه شده است: طاير وصل: تشبيه) ج(
  . دم مجازاً به معني لحظه است: مجاز) الف(
  . بار تكرار شده است 3» تو با«: تكرار) د(

 .درست است 4گزينه  .10

  . هاي ساير ابيات درست آمده است آرايه. نما نيست در اين بيت تضاد وجود دارد و متناقض
 .درست است 1گزينه  .11

  مانند گل : اشك به مي گلگون ـ گلگون: تشبيه. جناس وجود ندارد
  لعل استعاره از لب : استعاره

  . جمله دعايي به معني دور از لب تو باد) 2اق و دوري  فر) 1. معني استدور از لبت به دو : ايهام

 .درست است 3گزينه  .12

/ حسـن تعليـل   / هاي مجـاز   كمان ـ آرايه / تير : چشم داشتن ـ مراعات النظير : كنايه اقامت ـ  / مت  قا: چون تير ـ جناس : تشبيه
  . شود ايهام تناسب در بيت يافت نمي/ ايهام / نما  متناقض

 .درست است 4گزينه  .13

مانند . شد نيز استفاده مي» آمدن«در قديم به جاي مصدر شدن از . شود خته مي مصدر شدن سا+ فعل مجهول از صفت مفعولي 
  . نبشته آمد يا داده آيد

 .درست است 3گزينه  .14

جملـه  (خواسـتم   مـي : جملة ساده و يك جملة مركب متشكل از يك جمله هسته و يك جملـه وابسـته اسـت    4اين عبارت ) 1
  . جمله وابسته است) فرياد برآورم(و ) هسته

  ) بهشت ـ خدا ـ م در رويم ـ خويش(اليه  مضاف 4و ) ناپذير اين ـ دردآلود ـ وصف(صفت  3) 2
  

)2(فارسي   



 

3 

  )14/6/1399 دومتابستانة نوبت (سنجش دوازدهم؛ رياضي و فيزيك 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

  پس اين سه جزئي با متمم است و . اين جمله متشكل از نهاد، متمم و فعل است: ميدگنج نمي در خود از وجد: جملة دوم) 4
  فعل        نهاد اجباري      متمم قيدي   متمم                            

  .و فعل استجزء نهاد، مفعول، مسند  4جملة آخر داراي 
 .درست است 1گزينه  .15

به معني از و در گزينة  2به معني بر، در گزينة  3در گزينة . به معناي به آمده است» را«نيز  1در گزينة . به معني به است» را«
  ) حلقِ هدهد: (كسرة اضافه است 4

 .درست است 3گزينه  .16

  . وجود دارد) پسرش(و معطوف ) قاضي بست(در اين عبارت بدل 
  . ر اين عبارت فقط معطوف وجود داردد) 1
  . در اين عبارت نيز فقط معطوف است) 2
  . وجود دارد) نصر بو(در اين عبارت بدل ) 3

 .درست است 1گزينه  .17

  نهاد : همتاي من) 4/ معطوف : جاهل) 3/ مضاف اليه : ش) 2/ مسند : ذره= من ذرة مسكين ضعيف هستم 
 .درست است 2گزينه  .18

  مضارع التزامي: بشنوند/ ماضي نقلي : ايم شنيده/ مضارع اخباري : گويند مي/ تزامي ماضي ال: ديده باشد
 .درست است 2گزينه  .19

  . رود كار مي به» غير بهداشتي«انبوه بوده و اكنون در معناي  واژة كثيف به معني 
  . گو است واژة شوخ در قديم به معناي چرك و آلودگي بوده اما امروز به معناي بذله

گند به معني زهر و نوعي گياه سمي بـوده   ند در قديم به معناي اوباش بوده و امروز به معني زيرك و شياد است و واژة سوواژة ر
  . كه امروز به معني قسم است

 .درست است 4گزينه  .20

  .4جز بيت گزينة  همة ابيات بر تقابل عشق و عقل و برتري عشق بر عقل اشاره دارد به
 .درست است 4گزينه  .21

  . كشته شد بود كه به دست ضحاك » مرداس«در ضحاك نام پ
 .درست است 3گزينه  .22

به توانايي و قدرت انجـام كـاري    3همه دربارة ارزش انسان و نپذيرفتن پستي و حقارت است و در بيت  4و  2و  1مفهوم ابيات 
  . مهم اشاره دارد

 .درست است 2گزينه  .23

  . ارات درست استدويد، مفهوم ساير عب گان مي صياد به دنبال پرند
 .درست است 4گزينه  .24

  بيت الف: مفهوم ايثار/ بيت ج : مفهوم خودبيني/ بيت د  : مفهوم انتظار/ بيت ب : مفهوم اتحاد
 .درست است 1گزينه  .25

بيـت ج عشـق را   . بيت الف به برطـرف شـدن بـار غـم اشـاره دارد     . نت الهي است اشاره دارد ابيات ب و د هر دو بر عشق كه اما
  . داند جان ميكيمياي 

  
 

 . درست است 3گزينه  .26

   )1رد گزينه (لا یقف  :نبايد پيروي كرد. / كندور مي شعله. سوزاندمي: یشعل/  نبايد پيروي كنيم: لا نقف
   )4رد گزينه (سیشعل  :ور خواهد كردشعله) / 4و  2رد گزينه (لا نقفو : كنيمپيروي نمي

  

)2(عربي، زبان قرآن   
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 . درست است 1گزينه  .27

  گفتگويي نيكو: مجادلة حسنة ) /عادت داده بود: عوّد+  اسم نكره+ ندب ( عادت داد: عوّد
  )4رد گزينه : (گفتگو كرد) / 3رد گزينه (عادت كرده است ) / 2رد گزينه : (عادت داشت

 . درست است 2گزينه  .28

: سیؤدی )شود در معرض قرار داده مي(گيرد  در معرض قرار مي: تعُرَّض/ ) كه رانندگي كند قبل از اين(قبل از رانندگي : قبل أن یسوق
رد گزينه (دهد  قرار مي. رانندگيش) / 3رد گزينه (قرار خواهد گرفت . سرنشينانش/  )1رد گزينه (دهد  قرار مي، د شدمنجر خواه

4(      
 . درست است 4گزينه  .29

      دو هزار :ألفی/  هاشاخه :غصون/  هاتنه :جذوع/  شود شروع مي :تبدأ
  ) 3رد گزينه (تنه : كنند شروع مي) / 2ه رد گزين(هزار سال ) / 1رد گزينه (هزار سال . كنند شروع مي

 . درست است 1گزينه  .30

  ) 3رد گزينه ... (ام بامصاحبه) / 4و  2رد گزينه (سازنده گروه /  سخنران گروه: متحدّث الفریق/  مصاحبه كرد: أجری مقابلة
 . درست است 3گزينه  .31

) 1رد گزينـه  (كنـد   فـراوان مـي  /  گسـتراند  مي: یبسـط/  هايي كه كرده بودمسخنراني: محاضرات قد کنت ألقیت/  اشاره نكردم: ˮ أشر
  ) 4رد گزينه (كردم اشاره نمي) / 1و  2رد گزينه : (كردم هايي كه ميسخنراني

 . درست است 2گزينه  .32

   .سازد نياز ميغني و بي: یجعلها غنیة/  هايشانصداها و وزن :أصواتها و أوزانها/  دگرگوني. دگرگون شدن :تغیّر
  ) 4رد گزينه (دگرگون كردن ) / 3رد گزينه (غني ساخته است ) / 1رد گزينه (ها صداها و وزن

 . درست است 4گزينه  .33

  .به نماز و روزه شان فريب نخوريد: ترجمه آيه
  .با مردم به اندازه عقل هايشان سخن بگوييد: 1گزينه   

  ) راهنما باشد. (بهترين سخن آن است كه كم باشد و دلالت كند: 2گزينه 
  .شوند مردم خفته اند پس هرگاه بميرند بيدار مي: 3گزينه 

  . گزينه ذكر شده با شعر آمده قرابت دارند 3هر   
 . درست است 1گزينه  .34

  كني مخالفت نمي: لا تعارض˾
 .درست است 2گزينه  .35

  )4و 3رد گزينه ( برنامج) / 4و  1رد گزينه ( صدیقات، أصدقاء) / برامج(ها  برنامه/  صدیقاتی. أصدقائی: دوستانم
 .درست است 3گزينه  .36

  . توجه متن به همنشين خوب است كه انسان را به پشيماني نيندازد
  . نداردهاي ديگران را با اشاره يا پنهاني بيان كند ارتباطي با متن  انسان نبايد عيب

 .درست است 2گزينه  .37

  ) السخریة من الحق(برداشت از بخش : 1گزينه 
  )إلی المحرمات و المنکرات(برداشت از بخش : 3گزينه 

  ) تزیین باطل(برداشت از بخش : 4گزينه   
 . درست است 4گزينه  .38

  ) حذرنا من صحبة لاخیر فی مجالسته(منطبق با متن فقط اين گزينه درست است با توجه به بخش 
 .درست است 1گزينه  .39

  .در متن سخني از بهترين و بدترين و بزرگترين نشده است
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   ) 4رد گزينه (بزرگترين عيب ) / 3رد گزينه ( خیر إخوان) / 2رد گزينه ( شر عباد  
 .درست است 2گزينه  .40

  )4رد گزينه (متكلم وحده ) / 3رد گزينه (متكلم مع الغير ) /  1رد گزينه (ل مجهو
 .درست است 3گزينه  .41

  )2رد گزينه ( المفعول) / 4و  1رد گزينه ( علی وزن إفعال
 .درست است 2گزينه  .42

  )4رد گزينه ( أصله ثلاثة أحرف. مجهول) / 3رد گزينه ( أصله ثلاثة أحرف) / 1رد گزينه ( باب تفعیل. مجهول
 .درست است 4گزينه  .43

  . درست است معجبةَبه شكل  معجِبة: 1گزينه 
  . درست است یمتلئِبه شكل  یمتلئ: 2گزينه 
  . درست است فاتصَلوابه شكل  فاتصِلوا: 3گزينه 

 .استدرست  1گزينه  .44

  . شود فعل در موارد زير به شكل مضارع التزامي ترجمه مي
  فعل مضارع جواب طلب ... ) / و حتی. لکی. کی. أن(فعل بعد از حروف / فعل شرط 

بايست بر سر جملـه   مي 2باشد و اگر ادا شرط بود مطابق با آموزش كتاب در درس  اسم استفهام مي) من(در گزينه پاسخ كلمه 
  . بيايد) ف(حرف  اسميه جواب شرط

 .درست است 3گزينه  .45

  . باشد خبر مي) أقدم(باشند كه كلمه  اسم تفضيل مي) أقدم. خیر(كلمه  2در گزينه پاسخ 
كـه   اينتواند نقش فاعل داشته باشد مضاف بر خبر فعل ناقص است و با توجه به معناي جمله نمي( أغلی). مبتدا( أفضل: 1گزينه 

  .) آيند ميه ميافعال ناقص بر سر جمله اس
  . اند كه فاعل در فعل مجهول محذوف استآموزان آموختهنايب فاعل است و دانش خیر: 2گزينه 
  . باشد با هم خبر مي) من أطول(باشد و  مجرور به حرف جر مي أطول: 4گزينه 

 .درست است 4گزينه  .46

  . فعلي است كه نياز به مفعول ندارد: صار
  مفعول : نتیجة: 1گزينه   

  مفعول  یعجبنیدر  ی: 2گزينه 
   مفعول : الطبیب: 3گزينه   

 . درست است 4گزينه  .47

    .  باشد مي) بود(در گزينه پاسخ به معناي  کانفعل ناقص 
    .)كند كه هميشگي است ويژگي خداوند را بيان مي(است : کان: 1گزينه 

  شناختم  نمي: لا أعرف+  کنت: 3داشت گزينه : ل کان: 2گزينه   
  شناختم نمي: لا أعرف+  کنت: 3گزينه 

 .درست است 4گزينه  .48

  دم : الذنبَ/ گناه : الذنب. باشد معناي دم ميبه ) ذنب(در گزينه پاسخ كلمه 
 . درست است 1گزينه  .49

  . آمده است) جلسی(باشد كه در جواب فعل شرط فعل نهي مي فلا يهمس
  . ديكه كنارش است آهسته سخن گو يبا كس دينبا نديدر كلاس بنش يريادگي يبرا هركس

  . هستند ينف يهمگ ،رلا تضط ،لا تسمع ،لا ترفع ،لاخلة. عیلا ب: گريد يها نهيگز
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 .درست است 4گزينه  .50

پاسـخ درسـت ايـن گزينـه     . آيد بايد به شكل فعل باشد اي هم كه براي اين توضيح ميفعل است و كلمه) أعطی(در گزينه پاسخ 
 . باشد مي) أوصی(

    
 

 .درست است 3گزينه  .51

كه بنـدگان در   اي هشام خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن: كه به هشام فرمود) ع(از ديدگاه امام كاظم
 . پذيرند كه از معرفت برتري برخوردار باشند پيام الهي تعقل كنند و كساني اين پيام را بهتر مي

 .درست است 4گزينه  .52

ن هفدهم، هجدهم و نوزدهم كه علوم تجربـي در غـرب پيشـرفت كـرد، چنـين تصـور       هاي مطرح شده در قر با توجه به پرسش
كـرد   رفت انسان احساس مي توان با كمك اين علوم به نيازهاي برتر انسان پاسخ گفت اما هرقدر كه علم پيش مي شد كه مي مي

توانـد انسـان را از    ايش، بـه تنهـايي نمـي   ه ـ ها و خوبي علم با همة فايده... پاسخ مانده است و كه نيازهاي بنيادينش همچنان بي
  . هاي بزرگ رهايي بخشد، رهايي از سرگرداني را بايد در بازگشت به دين جستجو كرد تجربه

 .درست است 3گزينه  .53

  . مربوط به شناخت هدف زندگي است» براي زندگي كردن«مربوط به كشف راه درست زندگي و » چگونه زيستن«
 .درست است 1گزينه  .54

و لکّـل ... لولا انُـزلَ الیـه ﴿و  ﴾ ..انا ارسلناکَ ﴿و  ﴾ ... و لقد بعثنا﴿: بنابر فرمايش خداوند در آيات  1با توجه به پاسخ سوالات شماره 
اين آيات به . هيچ امتي در گذشته نبوده مگر اينكه براي آن امت، هشدار دهنده، راهنما و پيامبري فرستاده شده است ﴾قومٍ هاد

  . اند ها از نعمت نبوت و هدايت الهي برخوردار بوده كنند كه همة اقوام و ملّت لام ميصراحت اع
 .درست است 2گزينه  .55

 . ارتباط مفهومي دارد» يكي خط است ز اول تا به آخر      بر او خلق جهان گشته مسافر«با بيت 

 .درست است 1گزينه  .56

 . م، تبليغ دائمي و مستمر آن استدر استمرار و پيوستگي در دعوت، لازمة ماندگاري يك پيا

 .درست است 4گزينه  .57

ً ﴿آيه شريفه لـو کـان مـن ﴿اشـاره دارد و  » محتوايي قرآن«به اعجاز  ﴾افَلا یتدبرون القرآن و لو کان من عند غَیرِ الله لوجدوا فیه اختلافاً کثیرا
 . گوياي الهي بودن قرآن كريم است ﴾ ...عند غیرالله

 .درست است 2گزينه  .58

توانيد يك  اگر مي: فرمايد است كه مي ﴾ام یقولون افتراهُ قل فأتوا بِسورةٍَ مثلـه﴿ترين راه براي الهي بودن قرآن كريم، آيه شريفه  آسان
 . سوره همانند آن بياوريد

 .درست است 1گزينه  .59

یدون ان یتحاکموا الـی الطـاغوت و قـد امُـروا انَ یکفـروا بـه و اˮ تر الی الذّین یزعمون انَهّم آمنوا ɬا انُزل الیک و ما انُزل من قبلک یر﴿آيه شريفه 
 . است) ص(مبين ولايت ظاهري پيامبر اكرم ﴾یریدُ الشیطان انَ یضُلِهم ضلالاً بعیدا

 .درست است 3گزينه  .60

ُ ﴿كه بايد به آن كافر شوند آيه شريفه برند، در حالي كساني كه داوري، نزد طاغوت مي نزل الیـک و مـا انـزل مـن یزعمون انَهم آمنوا ɬا ا
 . كند خصوصيات آنان را بيان مي ﴾...قبلک

 .درست است 2گزينه  .61

  .ارتباط مفهومي دارد ﴾اطیعو الله و اطیعوا الرسول و اولی الامرمنکم﴿حديث جابر با آيه شريفه 
  

)2(دين و زندگي   
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 .درست است 1گزينه  .62

  . كند مخاطرات مسير تبليغ دين اسلام را بيان مي ﴾...و الله یعصمکَ من الناسِ ... ﴿بخش 
 .درست است 4گزينه  .63

 . اشاره دارد) ع(به عصمت حضرت علي ﴾علیٌّ مع الحقُّ والحقُّ مع علیٍّ ﴿: فرمود) ص(پيامبر اكرم

 .درست است 3گزينه  .64

ند و روز رستاخيز اميـد دارد و  قطعاً براي شما در رسول خدا سرمشق نيكويي است، براي كسي كه به خداو«: فرمايد خداوند مي
 . شود ناميده مي» اسوة«و اين الگو » .كند خدا را بسيار ياد مي

 .درست است 4گزينه  .65

برداشته شد و حديث نويسي رواج يافت، اما به دليل عـدم حضـور اصـحاب    ) ص(ها بعد، منع نوشتن حديث پيامبر با اينكه سال
 . دليل فوت يا شهادت، احاديث زيادي جعل يا تحريف شد در ميان مردم، به) ص(پيامبر

 .درست است 2گزينه  .66

هـاي اعتقـادي و رفتـاري     سبب، چـالش » هاي برجستة جامعه خصيتاسوه قرار دادن، ش«السلام  در دوران امامان معصوم عليهم
 . السلام گرديد عموم مردم در عصر ائمه عليهم

 .درست است 3گزينه  .67

. اسـت » تحقق نيافتن حكومت اسلامي بر مبناي امامت«پيش آمد، ) ص(ترين نتيجة حوادثي كه بعد از رحلت پيامبر اكرم اصلي
 . در جامعة آن روز پديد آورد كه شرايط و اوضاع اجتماعي خاصي را

 .درست است 1گزينه  .68

 . پردازد مي» امام بر حق«نقل شده است به معرفي امامان معصوم به عنوان ) ع(زيارت جامعه كبيره كه از امام هادي

 .درست است 2گزينه  .69

برتـرين اعمـال عصـر غيبـت     كه در انتظار ظهور بودن، خـود از  ) ع(دعا براي ظهور امام«هاي منتظران، در قسمت  در مسئوليت
تـرين كارهـا نـزد     منتظر فرج الهي باشيد و از لطف الهي مأيوس نشويد و بدانيـد كـه محبـوب   «: فرمايد مي) ع(و امام علي. است

 ».خداوند، انتظار فرج است

 .درست است 3گزينه  .70

 . يابد ادامه مي» مرجعيت ديني در شكل مرجعيت فقيه«در عصر غيبت تبيين تعاليم قرآن به وسيلة 

 .درست است 2گزينه  .71

 . ولايت ظاهري و معنوي را به عهده دارند» السلام ولي فقيه و امامان معصوم عليهم«در عصر غيبت، 

 .درست است 4گزينه  .72

شود و بنـدگي   طور طبيعي تسليم خدا مي وقتي كه انسان به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او شناخت ايماني پيدا كند به
 . ماند ناپذير باقي ميپذيرد و در مقابل غيرخدا عزيز و تسليم او را مي

 .درست است 1گزينه  .73

ً ﴿در آية شريفة  هـا از   از كساني كه به دنبال عزتّ هستند، خواسته شده كه بدانند، همة عـزتّ  ﴾مَن کانَ یریدُ العِزةّ فلَلهّ العزةُّ جمیعا
 . آن خداوند است

 .درست است 4گزينه  .74

 . ترين معيار همسر شايسته، با ايمان بودن اوست از نظر قرآن كريم، مهم

 .درست است 2گزينه  .75

  . را به دنبال خواهد داشت» خانوادة متعادل«هاي ميان زن و مرد در زندگي مشترك  شناخت تفاوت
  
  
  



 

8 

  )14/6/1399 دومتابستانة نوبت (سنجش دوازدهم؛ رياضي و فيزيك 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

  
    

 .درست است 3گزينه  .51

 . كند را اتخاذ مي» سكوت«علوم تجربي در برابر متافيزيك و روح موضع 

 .درست است 4گزينه  .52

غيرمادي سخني بر زبـان بيـاورد و    تواند دربارة وجود يا عدم وجود موجودات كسي كه ابزار شناخت را تنها حواس بشناسد، نمي
  .                                          اظهارنظر نمايد

 .درست است 3گزينه  .53

داشتن تصوري نادرست و قابل لمس از خداوند، ميان ماديون و الهيون اتفاق نظر است، كه آن خداوند مورد اعتماد خداشناسان 
  . باشد نيز نمي

 .درست است 1گزينه  .54

  . محتاج بودن به خصوصيت اصلي پديده اشاره دارد
 .درست است 2گزينه  .55

 . سازند ماديون در برابر موضع حس و تجربه، راه انكار را اتخاذ و علمي نبودن آن را برملا مي

 .درست است 1گزينه  .56

 . گردداست و اگر عوامل و پديدآورنده نباشد،وجود محقق نمي» عوامل«وجود آمدن نيازمند  پديده در به

 .درست است 4گزينه  .57

 . لازم نيست متحرك باشد» اي هر پديده«، اما »پديده است«هر متحركي حتماً 

 .درست است 2گزينه  .58

 .باشند هاي ديگر از عوامل انكار خداوند مي اما گزينهشود، منجر نمي سازي انكار خداوند به زمينه» خودپرستي و ناتواني عقيدتي«

 .درست است 1گزينه  .59

» ضـعف و نـاتواني فكـري   «آورد و بـه عامـل    فـراهم مـي  » هـاي رنگارنـگ   ايدئولوژي«فكري زمينه را براي رشد  ناتواني ضعف و
  . ساز انكار خداوند مربوط مي شود زمينه

 .درست است 3گزينه  .60

 . توحيد عملي، روبناي توحيد نظري است و توحيد نظري زيربناي توحيد عملي است

 .درست است 2گزينه  .61

 . نمايد رود، خداوند را جانشين علل مادي دانستن، اين طرز تفكر را رد مي تر نمي با كشف علمي، خداوند از عرصة جهان عقب

 .درست است 1گزينه  .62

  . است» ها مبارزه با خودخواهي«ثمرة خالص گردانيدن عمل براي خداوند بلندمرتبه 
 .درست است 4گزينه  .63

  . نمايد انتها، جهان هستي را تدبير مي با علم و حكمت بي خداونداين مورد اشاره دارد كه به 
 .درست است 3گزينه  .64

 . باشند باشد اما سه گزينة ديگر از عوامل پيدايش ظلم مي همراه نبودن عمل با اعتقاد از عوامل پيدايش ظلم نمي

 .درست است 4گزينه  .65

 . شود ايمان واقعي تلقي نمي» ايمان بدون عمل«با توجه به اعتقادات بشري، 

 .درست است 2گزينه  .66

  . سازد رها مي» تنهايي و غربت«بخشد و آدمي را از  مي» معني«ايمان به زندگي 
  
  

  هاي ديني معارف و اقليت
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 .درست است 3گزينه  .67

نمايد و توحيد نه تنها يك ايمان بلكه نشان دهندة راهي مـؤثر در   را در زندگي انسان آغاز مي» دينداري«اعتقاد به خدا حركت 
 . زندگي مادي و معنوي است

 .درست است 1گزينه  .68

كـه در جـزر و   آوري  ها هرگز متوجه قدرت عظيم خداوند و قدرت حيرت انسان» دهد حوادث منظم و آرام رخ مي«دليل اينكه  به
 . گردند آيد، نمي مدها پديد مي

 .درست است 2گزينه  .69

 .شد چرخيد، هيچ حياتي در زمين پيدا نمي كيلومتر در ساعت به دور خودش مي 500اگر زمين با سرعت كمتر از 

 .درست است 3گزينه  .70

 . است» تكامل تدريجي آن«هاي دانش بشري  يكي از ويژگي

 .درست است 2گزينه  .71

 . نقص نسبي دانش بشري، ارتباط مفهومي دارداين بيت با 

 .درست است 4گزينه  .72

 . باشد ها مي هاي آسماني به منظور نشان دادن امتيازات آن مكتب» شناختي و تربيتي«هاي  ويژگي

 .درست است 1گزينه  .73

 . دستگاه عظيم خلقت، نيازمندي به يك مكتب جامع و كامل را بدون جواب نگذاشته است» اصل هدايت عمومي«به دليل 

 .درست است 4گزينه  .74

 . كنند موهبت الهي است كه انسان را به منزل نهايي راهنمايي مي» عقل و دين«

 .درست است 2گزينه  .75

  . باشد مي» تربيت«د عامل مهم بروز و شكوفايي استعدادها در درون انسان نيازمن
   
 
  
 

  .درست است 2گزينه  .76
و  many ،a fewكميت قابل شـمارش مثـل   باشد و هرگز با صفات  يا اسم غيرقابل شمارش مفرد مييك كلمه  newsكلمه 

مثـل   ارقيـدهاي منفـي تكـر   . باشـد  يك قيد تكرار منفي است و بنـابراين جملـه منفـي مـي     hardlyقيد . رود كار نمي غيره به
hardly ،never ،seldom، rarely در ايـن سـاختار قبـل از اسـم مفـرد      . كنند و غيره جملات را منفي ميnews   كلمـه

some اما صفت . رود كار مي هب قبل از اسم قابل و غير قابل شمارش اليؤارد كه براي جملات مثبت و سنياز دany    بـه معنـي
  . رود كار مي به قبل از اسم قابل و غير قابل شمارش اليؤبراي جملات منفي و س) هيچ(

  .درست است 3گزينه  .77
ماضـي  (هـاي حـال كامـل     رود و يكي از نشانه كار مي كه قبل از مبدأ زمان به) تا حال.... از (به معني  sinceوجود حرف اضافه 

هـاي   نشـانه . رود كـار مـي   به ingصورت  و غيره فعل دوم به finish ،enjoy ،avoidاي ديگر بعد از فعل  نكته. باشد مي) نقلي
  .باشند قرار ذيل مي مان حال كامل بهديگر ز

، )اخيـراً ( recently، )همـين الان ( just، )تـاكنون (به معنـي   so farبراي طول زمان، ) به مدت(به معني  forحرف اضافه 
alreadly )تاكنون( ،yet )باشند و غيره مي) هنوز، تاكنون.  

  .درست است 1گزينه  .78
هميشه زمـان  ) شرط جمله( ifباشد و آن هم شرطي نوع اول است كه جمله  مييك نوع شرطي  ifدر اين ساختار، وجود جمله 

باشد كه زمان  رود و جمله بعدي يعني همان جمله جواب شرط مي كار مي مثل حال ساده، حال استمراري يا حال كامل بهحال 
 : باشد قرار زير مي ساختار شرطي نوع اول به. آن هميشه آينده ساده است

  )2( انگليسي
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+ صلي ساده فعل ا+  .…

will

can

may

must

should

 if+ فاعل + فعل زمان ساده +  ⎯⎯←→⎯⎯فاعل و + 

 
  
  
  
  
  

  . رود كار مي به toصورت با  و غيره فعل دوم به want ،try ،decideعلاوه بر اين، بعد از فعل 
  .درست است 4گزينه  .79

. رود كـار مـي   بـه  toصـورت مصـدر بـا     ، فعل دوم بـه learnباشد و بعد از فعل  مي عنوان فاعل مفرد جمله فعل در اول جمله به
يا سـاده   toصورت مصدر  يا به) helpفعل بعد از فعل  همان(است كه فعل دوم  helpاي ديگر در اين ساختار وجود فعل  نكته

  . رود كار مي به toيعني بدون 
  مثال . رود كار مي به toيا مصدر با  ingورت ص فعل در اول جمله در نقش فاعل مفرد يا به: توجه

students thenot easy for   is  the lessons  (To understand)  Understanding  
  ingيا فعل با  toفعل مصدر با                      فعل مفرد                                         

                                                          
                                                                           

  .درست است 1گزينه  .80
ر يـك جامعـه بـا علايـق و آرزوهـاي      هاي مختلـف مـردم را د   گويند كه براي دولت دشوار است كه نيازهاي گروه اكثر مردم مي

 . تلف را برآورده يا تأمين نمايدمخ

  خيال يا تصور كردن) 2   )ها يا نيازها خواسته(برآورده يا تأمين كردن ) 1
  مبادله كردن) 4    ارتباط برقرار كردن) 3

  .درست است 3گزينه  .81
كنـد كـه مـردم     حالا او آنقدر روان يا سليس انگليسي صحبت مـي . دوستم چهار سال پيش يادگيري زبان انگليسي را آغاز كرد

  . ساليان زيادي در ايالات متحده بوده استكنند كه او  زيادي فكر مي
  خوشبختانه) 4   طور روان يا سليس به) 3   خوشبختانه) 2   سخاوتمند) 1

 .درست است 3گزينه  .82

اي بعد در خانه  نشست يا جلسهنظر كنند و  كه اعضا بتوانند تبادل كنند تا اين نم يك جا همديگر را ملاقات مي هر ماه خويشاوندا
  . رخ خواهد داد ام ي يا داييعمو

  توصيه كردن) 4  تبادل كردن، مبادله كردن) 3  جلوگيري كردن ) 2  اشاره كردن ) 1
  .درست است 1گزينه  .83

اما حالا اصلاً ورزش . خوردم همچنين غذاي خيلي زيادي نمي. رفتم مي خود  روي و دويدن به پارك نزديك خانه پياده براي سابقاً
  . خيلي سرم شلوغ است، بنابراين دوباره وزن من افزايش يافت زيراكنم  نمي

   محافظت كردن) 2  دست آوردن افزايش يافتن، كسب يا به) 1
   آوري كردن جمع) 4     گيري كردن سنجيدن، اندازه) 3
  
  

 جمله شرطي

 آينده ساده

 جمله جواب يا نتيجه شرط

  فاعل مفرد جمله عنوان به فعل در اول جمله  
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  .درست است 4گزينه  .84
م جايي كه پـدرم سـابقاً صـبح زود    ا بگردما پرسه بزنم ية دهند با دوستانم در پارك نزديك خان ام به من هرگز اجازه نمي والدين
  . رفت ميو دويدن روي  پياده براي

  كردن، رها كردن ترك) 2   تشكيل دادن، آرايش كردن، ساختن يا تركيب كردن) 1
   )با كسي يا در جاي خاص(پرسه زدن، گشتن ) 4   )آتش و سيگار(خاموش كردن ) 3

  .درست است 2گزينه  .85
A :ته باشممايلم در آن جلسه حضور داش.  
B :كنم كه هيچ نيازي براي همه ما نيست كه در آن جلسه شركت كنيم اما من فكر نمي .  
  شركت كردن، حضور يافتن) 2    جذب كردن) 1
   حمله كردن) 4     تلاش يا كوشش كردن) 3

   .درست است 1گزينه  .86
A :ام معرفي كنيد؟  توانيد تعدادي كتاب مرجع براي پروژه پژوهشي آيا مي  
B : كنم كه بتوانيد مقدار گسترده يا خيلي زياد اطلاعات در اينترنت پيدا كنيد كنيد؟ فكر مي از اينترنت استفاده نميچرا .  
  اصلي، عمده) 2    گسترده، وسيع، خيلي زياد  )1
 خلاق) 4     سنتي) 3

  .درست است 2گزينه  .87
A :در خيابان كشت؟  را ديروز چه كسي آن مرد  
B :باشد جا در جستجوي قاتل مي پليس همه. نامعلوم است دانم، هويت قاتل هنوز نمي .  
   جستجو كردن/ هويت ) 2  توسعه دادن، پيشرفت كردن/  حمله) 1
  بهبود بخشيدن/ هويت ) 4    ايمني، جستجو كردن) 3
  

(Cloze Test) 
  .درست است 4گزينه  .88

  نتنظيم كرد) 4   بين بردن، نابود كردن زا) 3   جلوگيري كردن) 2  رفتار كردن) 1
  .درست است 3گزينه  .89

  رسمي) 4   داخلي) 3   عادي، نرمال) 2  سالم) 1
  .درست است 4گزينه  .90

  ها  رگ) 4  ها ها، جرم توده) 3  مقررات، قوانين) 2   روابط )1
  .درست است 1گزينه  .91

  كشف كردن) 4   متعادل كردن) 3  علاقمند كردن يا بودن) 2  موجب يا سبب شدن) 1
  .درست است 3گزينه  .92

  جستجو كردن) 2     رها كردن ترك كردن،) 1
   پخش كردن، توزيع كردن) 4     كردن، توضيح دادن توجيه) 3

  درك مطلب
  .درست است 2گزينه  .93

 . آوردند دست مي مردم كالا يا متاعي را كه نياز داشتند، با مبادله اشياء و خدمات به

  .درست است 4گزينه  .94
  مشكل مبادله يا معاوضه غذا چه بود؟ 

  . دن نبودغذا قابل ذخيره ش
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  .درست است 2گزينه  .95
باشد نه آب  به معني شرايط مي climatesدر اين متن . آن در هر شرايطي قابل استفاده بود زيراپول نسبت به غذا مفيدتر بود 

  . و هوا يا اقليم كه در جملات آخر متن بيان شده است
  .درست است 2گزينه  .96

ده شده است، مفيد يا كاربردي يا مناسـب اسـت كـه برابـر بـا كلمـه       كه در متن خط كشي practicalنزديكترين معني كلمه 
useful باشد به معني مفيد مي .  

  .درست است 4گزينه  .97
  . كنند ها مقداري آموزش ابتدايي را دريافت مي تقريباً در هر ملتي يا كشوري، بچه

  .درست است 3گزينه  .98
  . كنند دريافت مي......... ...................آموزان همه موارد زير را به جزء  دانش

  »هاي خارجه يادگيري زبان«

  .درست است 1گزينه  .99
  . هاي آموزشي در بسياري كشورها است متن اساساً دربارة نظام

  .درست است 2گزينه  .100
  . است) فراهم كردن( provideبرابر با كلمه ) فراهم كردن( affordنزديكترين معني كلمه در متن 

  
 
 

 .درست است 4گزينه  .101

ها را  زاد است و نقش عناصر و كاني هاي زمين شناسي پزشكي يك علم درماني نيست و به دنبال بررسي عامل بيماري علم زمين
  . كند بررسي مي ،شود كه وارد بدن ما و موجودات مي

 .درست است 1گزينه  .102

گـي   ومت در برابر پوسـيد  كه مقا ها با آن وارد بدن كنند، دندان برابر معمول فلورايد 8تا  2هنجاري مثبت  هاي طبيعي بي اگر آب
  . شود شوند و بر اثر تخريب بافت ميناي دندان ايجاد مي هاي تيره مي اما داراي لكه ،دارند

 .درست است 2گزينه  .103

  . آيد عي به حساب مي ر فردرصد در گروه عناص 1/تا  1طبق جدول كتاب درسي، عنصر منگنز با غلظت بين 
 .درست است 3گزينه  .104

در امـا  . ها مضـر اسـت   روي در مصرف آن ها ضروري بوده و كمبود و زياده اين نمودار متعلق به عناصر مفيدي است كه وجود آن
  . خطرناك و سمي است، حتي مصرف اندكي از آن مضر، كادميم مورد 

 .درست است 3گزينه  .105

شـود و باعـث آسـيب ديـدن      هاي معدني، منجر به آلودگي جيوه مي مه كردن طلا با جيوه در فعاليتفرايند استخراج طلا يا ملق
  . شود هاي عصبي، گوارش و ايمني مي دستگاه

 .درست است 2گزينه  .106

  . شود ها دچار شكستگي شده و زلزله ايجاد مي ومت سنگ فراتر رود، سنگ از مقاتنش چه  چنان
 .درست است 1گزينه  .107

  . باشد لرزه در مناطق مختلف مي هد وقوع زمين لپ ـ هيماليا، تقريباً هر روز شاخيز آ ر كمربند لرزهبا قرار گرفتن دكشور ايران 
 .درست است 4گزينه  .108

نـون   تر بـرود، پـس مركـز سـطحي بـه كـا       ديواره پايينشود و وقتي فراديواره نسبت به فرو ل عادي مشاهده ميدو گس ،در شكل
  . تر شده است نزديك

  

 شناسي زمين
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 .درست است 2گزينه  .109

اي  ، امـواج لـرزه  Bبـه  نسبت  Aها بيشتر باشد مانند لاية  كم سنگ هرچه ترا. هاي مختلف متفاوت است عت امواج در محيط سر
  . كنند تر حركت مي سريع

 .درست است 1گزينه  .110

  . است لرزه لرزه، لرزة اصلي و پس مل پيش زيرا شا ،توان از گروه لرزه صحبت كرد لرزه مي در هر زمين
 .درست است 3گزينه  .111

  . هاي آب گرم در دامنة آتشفشان بزمان از نظر بهداشتي و درماني فوايد زيادي دارند چشمه
 .درست است 4گزينه  .112

18حدود   ميليون سال پيش، تتيس كهن كاملاً بسته شد و رشته كوه البرز در ايران تشكيل شد .  
 .درست است 2گزينه  .113

  . است) غير فلزي(هاي زغالي  هاي رسوبي و رگه هاي شرقي ـ غربي داراي سنگ برز در بخشال
 .درست است 4گزينه  .114

خصوص ذخاير فلزي مانند مس، آهن، طلا، سـرب و روي   برداري از معادن به پيشينيان ما تجربة بسيار زيادي در اكتشاف و بهره
  .اند داشته

 .درست است 1گزينه  .115

 .مالي ـ جنوبي داردگسل تايبند روند ش

   
  

 
 

 .درست است 4گزينه  .116

A B B A A B x x

) y ,z y ,z

) y ,z y ,z

↓
× = × → = → + = → =

+ = − = −  = = −


 + = − − =  = − =

1 5 4

1 2 6 2 4 4 2

2 2 4 2 6 6 8

  

) Max(x y z ) ( ) + + = + − + =2 2 2 2 2 22 4 6 8 116  

 .درست است 3گزينه  .117

n
n

 
= =  = 
 

2 63  عضوي در يك مجموعه  3هاي  تعداد زيرمجموعهn عضوي  

! !

      
               + +  

  

6 3 6 4 2
6 4 3 3 2 2 2
2 2 2 3  

= + + =15 1 15 4   دههاي افراز خواسته ش حالت  
 .درست است 2گزينه  .118

):هـا يعنـي   ارهزبا توجه به قوانين نقيض كردن گ ـ )x;P(x) x; P(x)∀ ≡ ∃   و( )x;P(x) x; P(x)∃ ≡ ∀  ،
نادرسـت انجـام گرفتـه كـه شـكل درسـت آن       ) 2(درست انجام شده است و فقط در گزينـة  ) 1(و ) 3(و ) 4(هاي  نقيض گزينه

  :صورت زير است به
( y R; y y ) y R; y y∃ ∈ < ∧ ≤ ≡ ∀ ∈ ≥ ∨ <2 21 1    

 رياضيات

 يا
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 .درست است 3گزينه  .119

  :كنيم برابر باشند را پيدا مي Bو  Aكه تعداد پسرهاي دو خانواده  ابتدا احتمال اين
               
               
               = × + × + × + × =

3 3 3 3 3 3 3 3
1 1 2 2 3 3 5

8 8 8 8 8 8 8 8 16
  )پسرها در دو خانواده برابر بودن تعداد (P   

−برابر نباشند  Bو  Aخانوادة  2كه تعداد پسرهاي  بنابراين احتمال اين =5 111 16 هـاي آن تعـداد    باشد و در نصف حالت مي 16

×   :  بيشتر است يعني Bاز  Aپسرهاي خانوادة  =1 11 11
2 16 32   

 .درست است 1گزينه  .120

بـا   Aمستقل از هم هستند بنابراين ابتدا حالـت مـتمم يعنـي برابـري عـدد تـاس        Bو مجموع عددهاي دو تاس  Aعدد تاس 
  :كنيم مي كمكنيم و سپس از يك  را حساب مي Bدو تاس  مجموع عددهاي

↵ ↓

= × + × + × + × = =1 1 1 3 1 4 1 5 15 5
6 36 6 36 6 36 6 36 216   B (Pبا مجموع اعداد دو تاس  Aي عدد تاس برابر( 72

  

= − =5 671 72  خواسته شده احتمال =  B(P تاسبا مجموع اعداد دو  Aنابرابري عدد تاس ( 72

 .درست است 2گزينه  .121

 
 
 
 
 
 
 
 

/اًتقريب / / / /( ) %= × − × = ≈ →72 1 72 72 145152 15 15     فقط مردود در آزمون دوم( =قبول ×مردود×قبول(P  

 .درست است 4گزينه  .122

  :براي بقية اعداد xبنابراين با فرض احتمال  4و  1: اعداد مربع كامل در يك تاس عبارتند از
 p( ) p( ) p( ) p( ) x= = = =2 3 5 6   

p( ) p( ) kx= =1 4 

)1       (    /p( ) p( ) kx x (k )x= + = + = + =1 2 1 4   3احتمال آمدن عدد كوچكتر از  
                      p( ) p( ) p( ) p( ) p( ) p( )+ + + + + =1 2 3 4 5 6  از طرفي:  1

kx x x kx x x+ + + + + =1  
 )2           (( k)x+ =4 2 1                         

/
(k )x

k x
( k)x

+
 = → =  =

+
1 4 3 14 2 1 


  )1(و ) 2(  

 /p( , } x x x= = + = = = 13 6 2 2 5   p) 3مضرب ( 
  
 

/= × + × = 27 9 3 3 7
1 1 1 1
   


       

   

  قبول

  مردود

  قبول
  مردود

  روحية خوب

  روحية بد

%9 

%1

%7 

%3 

%7    

%3 

 قبول شدن (

  )در هر آزمون
P

  باشد 2برابر  Aعدد تاس 
  باشد 6برابر  Aعدد تاس   باشد 2برابر  Bمجموع دو عدد در دو تاس 

  باشد 6برابر  Bو عدد در دو تاس مجموع د
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 .درست است 1گزينه  .123

mid

x

, , , , ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

CV
x

= =
 + + + + = = =


 − + − + − + − + −= σ = =


σ = = = =

2 2 2 2 2
2

4
1 3 4 5 7 45

1 3 4 5 7 1 4 3 4 4 4 5 4 7 4 45
2 1
4 2

   

  .استها  مقدار عددي ميانه و ميانگين و واريانس يكسان است و فقط مقدار عددي ضريب تغييرات متفاوت از بقيه شاخص
 .درست است 3گزينه  .124

)گروه  21نفر را به  252پس  ،نفر است 21چون نمونه نهايي شامل  )=25212 شماره اولـين فـرد   . كنيم نفره تقسيم مي 1221

kهاي مختلف برابـر   تا فاصله دارند، در نتيجه شمارة هر فرد انتخابي در گروه 12تا  12ها  باشد و شماره مي 7انتخابي  +12 7 
كه در نمونه نهايي حضور دارند از نامعادله زير اسـتفاده   215تا  65هاي  براي يافتن تعداد نفرات انتخابي از بين شماره. باشد مي
  :كنيم مي

k ,...,= 5 17 
k)اعداد حسابي( w

k k k
∈− ÷≤ + ≤ ⎯⎯→ ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ ≤ ≤ 7 12 58 2 865 12 7 215 58 2 8 12 12

   

  .اند نفر انتخاب شده 215تا  65اي ه نفر از بين شماره 13بنابراين 
 .درست است 2گزينه  .125

/ / / /x
+ + + + + + + + + + + + + + += =3 5 5 5 6 6 6 6 5 6 5 7 7 7 8 8 5 9 1 11 716

  

,nσ = → σ = =2 4 2 16  

(x , x ) ( , ) ( , )
n n

σ σ × ×= − + = − + =2 2 2 2 2 27 7 6 8
16 16

   95%بازه اطمينان  

/دادة  5بنابراين فقط  /, , , ,6 5 6 5 7 7 /يعني  ،درون اين بازه هستند 7 %× =5 1 31 2516   ها در اين فاصلة اطمينان  داده

 .قرار دارند

 .درست است 4گزينه  .126

cos x
cos x sin x sin x

−= − → =2 2 1 22 1 2 2  

sin x

cos x
sin x.cos x sin x sin x.cos x sin x cos x×− −+ = → × + = ⎯⎯→ − =22

2

1 1 1 2 1 42 2 25 2 2 5 5   

( )

sin x

sin x cos x sin x.cos x sin x sin x⎯⎯→ + − = → − = → =
2 2 2

1 4

16 16 92 2 2 2 2 1 4 425 25 25    


M tan( ) tan( )

π π= π − − = π − − = − −9 9 95 14 25 4 25 25   

/M M M
− −

 = × → = → = −34 4 136 1 3625 4 1  

  ميانه

  ميانگين

  واريانس

  ضريب تغييرات

 ناحية دوم  )دورهاي دايره(π4حذف 
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 .درست است 3گزينه  .127

cos x

A sin x.cos x(sin x cos x) sin x(sin x cos x)(sin x cos x)
−

= − = − +4 4 2 2 2

2 1

1 2 22    

x
A sin x.cos x sin x A sin A

π= π −= − = − ⎯⎯⎯→ = − → =241 1 1 12 2 42 4 4 6 8   

sin
cos sincos sin cos tan sin cosB

sin sin sin

++ + ×= = =

62 22 3 2 2 6 2 6
5 5 5

      
  

  

cos cos sin sin
cos( ) cos( )cosB

sin cos sin cos

+
− −= = =

× ×

2 6 2 6
2 6 46

15 6 5 42

   
  

   
  

cos
B = 2 4 

cos4 
B=  =2 2    

B

A
= = −−

2 161
8

  

 .درست است 1گزينه  .128

( , ) a b b b⎯⎯⎯⎯⎯→ = + → = + → = −1 1 1     
(b, ) ( , ) a ( )−⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − → = + −22 1 2 2 1  

a
a

a a a
a

>
≠

= → = → = ± ⎯⎯⎯→ =2
2 1

1 1 1 13 3 3 3


  

xfبنابراين ضابطة تابع به صورت  (x) ( ) −= −11 1
3

  :شود ظاهر مي 

f ( a ) f ( b) f ( ) f ( )− + = − + − = + =215 3 5 3 26 8 34 

) :يادآوري )( ) ,( ) ( ) ( )
−− − −= = = =

46 4 1 41 127 3 3 9
3 3

   

  .درست است 4گزينه  .129

log
log

log
/x ( ) x

+
−− −−= → = × = × = × =

42 21 21 1 21212 5 5 51 15 5 5 5 2 45 5   

( )( )
( ) ( )

( ) ( )
y log log log

+ + +
−− +

+

= = = = −
522 1 1 12 1 2 1

1 12 1 2 1
2 1

1
 

    

  

z log : log log log = < < → < < → < < 
6 712 6 7 2 12 2

2 2 2 264 12 128 2 12 2    

log log z → < < → = = 
12 12
2 26 7 6  

/x y z ( ) ( ) ( )+ + = + − + = −5 6 7 5 4 6 1 7 6 16    

  دو زاوية متمم يكديگرند

  صدق در ضابطة تابع

  صدق در ضابطة تابع

  ضرب مزدوج در صورت و مخرج پايه
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 .درست است 2گزينه  .130

x x

(x )( x ) x
lim f (x) lim lim

( )(x )+ +→ →

− + + −= = =
− − −1 1

1 2 1 2 1 3
2 1 2 2  

( )x x

(x )( x ) x
lim f (x) lim lim

( ) (x )− −→ →

− + + = = = − − −  1 1

1 2 1 2 1 13 1 3  

= − + = −3 112   مجموع حد چپ و حد راست 2

 .درست است 1گزينه  .131

x
lim f (x) a

+→
= − 2


  

x x
lim f (x) lim (x b)( ) b

− −→ →
= − − =1

 
  

f ( ) ( b)( )= − =      

xشرط پيوستگي در  =      :      
x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

+ −→ →
= =

 
   

a
a b a b

b

=
− = =  + = =

2 222 4


  

 .درست است 3گزينه  .132

yابتدا ضابطة  x= +4   :دست آيد به (x)(fog) ةكنيم تا ضابط را وارون مي 3

( )y
y x x (fog)(x) x f g(x) x

−= + → = → = − → = −
2

2 2 23 1 3 1 34 3 4 4 4 4 4  

g(x)
x g(x) x g(x) x×+→ = − ⎯⎯→ + = − → = −42 2 22 1 1 3 12 1 3 24 4 4 2   

( )/ /gof ( ) g f ( ) g( )− = − = − =8 5 8 5 4 6   

 
 .درست است 4گزينه  .133

a b b
f (x) ax b f (x) x

a b a

= − + → =
= + → → = + = + → =

2 3 34   تابع خطي 1

y x y x f (x) x−= + → − = → = −13 3 3  

[ ] [ ] [ ]f F f
D , f ( ) ,f ( ) R , D ,−= − → − = =  =  =11 3 1 2 3 6 2 6 2 6   

g f f
D D D [ , ] [ , ] [ , ] [m,n]−= = − = =1 1 3 2 6 2 3    

m ,n m n= =  + =2 3 5   

 .درست است 1گزينه  .134

s a ( ) ( ) a= = − = − → = −2
1 1 13 1 13 1 1 1   

s a a ( ) ( ) a a= + = − = − → − + = − → = −2
2 1 2 2 23 2 13 2 14 1 14 4   

a a d d d= + → − = − + → =2 1 4 1 6   

a a (a d) (a d) a d ( ) ( )− = + + + = + = − + =2 21 14 1 1 12 2 1399 2 3419 2 1 3419 6 2 494         
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 .درست است 4گزينه  .135

b
x x x x

x , xa
x x

− + = → + =  → = − =
+ = 

1 2 1 2
1 2

1 2

1 522 22 3

  ها جمع ريشه :

c k
x x ( )( ) k

a
= → − = → = −1 2

52 12 2   

ا خطفاصله نقطه ت:   kx y k x y=−+ = ⎯⎯⎯→ + + =18 6 8 6 1     
| ( ) ( ) |

d
− + += = =

+2 2
8 3 6 4 1 1 118 6

 


  

 .درست است 1گزينه  .136

a :aالاضلاع به ضلع  در مثلث متساوي
P = 3

Sو  2 aΔ = 23
4   

 
a

aS
R a R S ( )

P a a

== = = ⎯⎯⎯⎯→ = → =π = π
−

2
2 3 2

2

3
34 3 3 91 2

2

  شعاع دايرة محاطي خارجي 

  a
aS

r a r S ( )
aP

== = = ⎯⎯⎯⎯→ = → = π = π
2

2 3 2
1

3
34 1 13 6

2

 اع دايرة محاطي داخليشع 

 .درست است 2گزينه  .137

 29صـفحة   4الساقين همواره محاطي است و چون طبق فرض سؤال محيطي هم هسـت، پـس مطـابق تمـرين      متساوي ةذوزنق
  :پس .مساحت آن برابر حاصل ضرب ميانگين حسابي دو قاعده در ميانگين هندسي آنها است ،2كتاب درسي هندسه 

شعاع دايرة محاطي داخلي
( )h

h h R R
+ + = × × → = × → = = → = 

 
4 6 4 6 4 6 4 6 2 6 2 62 2 

   

  
  :با استفاده از قضية فيثاغورث مقابل مطابق شكل

R R R R′ ′ ′= + → = + = → =2 2 2 22 6 4 1 1   

S S S ( ) ( )
↓
′Δ = − = π − π = π2 21 6 4


   

  مساحت دايرة محيطي     مساحت دايرة محاطي  

 .درست است 4گزينه  .138

MN CDMN (x ) CD x
(x ) x

CD (x ) CD x

= = + = + ⎯⎯⎯⎯⎯→ → + = + 
= + = +  

2 2
2

2 2
3 2 4 3 6 4 1 3 6

1 1 1
  

x x x→ + = + → =4 4 3 6 2  
  
 

  طبق فرض سؤال: 

  ميانگين حسابي  مساحت ذوزنقه
  دو قاعده

  ميانگين هندسي
  دو قاعده

S S+ = π1 2 1



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 .درست است 3 گزينه .139

p
+ += =4 13 15   نصف محيط 162

S p(p a)(p b)(p c) ( )( )( ) S= − − − = → =16 12 3 1 24   قاعدة هرون  

= × =1 24 38 K.SΔ= S ′Δ  

  مجانس         اوليه      

 .درست است 2گزينه  .140

  :پايي آنول مطابق تعريف بازتاب و در نظر گرفتن ط
AH HA x′= =  

A H H A x′ ′ ′ ′′= = −1   

AA x x x x′′ = + + − + − =1 1 2     

 .درست است 3گزينه  .141

  :پس شعاع دو دايره باهم برابر است ،انتقال طولپاست

R R
R

R a , R a a a a
R

′= =
′= + = − ⎯⎯⎯→ + = − → =

′ =

8
3 5 9 1 3 5 9 1 1

8



  

|المركزين  خط OO | d′ = = 2


  

TT d (R R ) ( )
↓

′ ′= − + = − + =2 2 2 22 8 8 12   

  دو دايره يطول مماس مشترك داخل

 .درست است 1گزينه  .142

sin B
a b c b sin B tan B sin B sin Bcos B

sin Csin A sin B sin C tan C sin Cc sin C sin C
cosC

= = → = = → = 
2 2 2
2 2  ها سينوس ةقاعد: 2

cosC
sin B.cos B sin C.cosC sin B sin C sin B sin C

cos B

×
= → = → = → =

21 12 2 2 22 2 

B C B C A

B C B C

 + = → + = → =⎯⎯⎯⎯→
= → =

2 2 18 9 9
2 2

    
   

  .الساقين است الزاويه يا متساوي قائم ABCبنابراين مثلث 
 .درست است 2گزينه  .143

aˆ : ها مطابق قاعدة كسينوس b c bc.cos A= + −2 2 2 2  

a cos ( )( ) a= + − × → − = + =2 36 2 2 2 6 15 8 6 142   

a  : ها مطابق قاعده سينوس b c a
R R

sin A sin B sin C sin A ( )
= = = → = = =142 1412 2 2

  

S ( )= π = π214 14   دايرة محيطي 

  .قائمه است Aمثلث در رأس   دو حالت دارد
  .الساقين است مثلث متساوي
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 .درست است 3گزينه  .144

AD AB AC BD DC= × − ×2  
AB AC= × − ×36 3 4   

)1                          (      AB AC× = 48                

)2       (AB BD AB
AB AC

AC DC AC
= → = → =3 3

4 4   

AC.AC AC , AB = → = =3 48 8  )1(و ) 2( 64

= + + =6 7 8 ABCمحيط21
Δ

  

 .درست است 2گزينه  .145

P
+ += =4 13 15   نصف محيط 162

S ( )( )( )= =16 12 3 1 24   

ABC OAB OBC OAC
S S S SΔ Δ Δ Δ= + +   

x× × ×= + +4 2 15 13 124 2 2 2   

/x x x= + + → = → = =948 8 15 13 27 15 1 85    

  
 

 
 .درست است 3گزينه  .146

n: متر تعداد الكترون در هر ميلي = × 15 1  

N: تعداد الكترون در طول ميله ( )= × × × 14 1 5 1    

N = × = ×1 132 1 2 1      
/q Ne ( )−= = × × − ×13 192 1 1 6 1  

/q C−= − × 63 2 1 

 .درست است 2گزينه  .147

نـا باشـد، نزديـك شـود، ربـايش       نا باشـد و چـه نارسـا    غذ به يك جسم باردار چه رسا هاي كا ن بار مانند ذرههرگاه نارساناي بدو
  . دهد الكتريكي رخ مي

 .درست است 3گزينه  .148

qدر حالت اول  q q= =1 2 

 در حالت تغيير

Kqq
F K

r F

F(qq)
F K

r

=
′

 =
×

′ =

2

2

2 4
3 3

qq
8
9
r2

K qq×

r2

q q

q q

= = = 
=


1

2

28
8 39

41 9
3

  

  

)2( يزيكف  
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 .درست است 1گزينه  .149

تن هر نيرويي كه  نون سوم نيو ها با هم برابر است، طبق قا گلولهچون طول ريسمان و جرم 
q1  بهq2 همان اندازه هم  ،وارد كندq2  بهq1 اندازه  ها هم كند و بنابراين نيرو وارد مي

θهاي  ند و زاويهو قرينه هست = θ1   . شوند برابر مي 2
 .درست است 4گزينه  .150

  : اگر ميدان الكتريكي صفر باشد، يعني
  

/

/ / // /

E E

K q Kq q q q q

q q( d) ( d)

=

= → = → = → =

1 2

1 2 1 2 2 2
2 2 1 1

36 9
16 36 16 44 6


   

 

 .درست است 1گزينه  .151

  : ، زيراشود نقض مي 4و  3و  2هر سه گزينة الكتريكي باشد  ماگر حركت در امتداد عمود بر

V Edcos Ed cosΔ = θ = =9 


  


U Ed qcos Edq cosΔ = θ = =9 


   

  . و ضمناً انرژي پتانسيل الكتريكي هم ممكن است تغيير نكند و ثابت بماند
 .درست است 4گزينه  .152

  :چون جرم جيوه تغيير نكرده پس حجم آن هم ثابت است
m m V V A L A L

L A

L A

= → = → =

= =

1 2 1 2 1 1 2 2

2 1
1 2

1
2

 

Lحال با استفاده از رابطة 
R

A
= ρ داريم : 

R L A R

R L A R

R R R ( )

R R R R

= × → = × =

= → = × = Ω

Δ = − → Δ = − = Ω

2 2 1 2
1 1 2 1

2 1 2

1 2

1 1 1
2 2 4

1 1 2 54 4
2 5 15





  

 .درست است 2گزينه  .153

/ /

/

q ne q C

q
I A

t

−= → = × × × = × =

= = = =
×

2 19 19 1 1 6 1 14 4 1 144
144 144 83 6 18

  


 

 

V/ولت   IR V= → = × =8 15 12 

 .درست است 1گزينه  .154

V V R R ( )

V V V IR V R ( )I

= = + αΔθ
 = = → = + αΔθ

1

2

2 1
4 1




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I I A
R r r

ε − ε −= → = = =
+ + + +
2 1

1 2

2 1 1 22 2 1 5
  

P R I

V
P V I

R

V ( )
P R

R R

=

= =

= → = → = = Ω

2

2

2 25 2525 125
    

2از  θبراي بازة زماني كه تغييرات  است تا صفر . 
RV

V
=2

1

 ( ) I+ αΔθ21
R ( I+ α + Δθ11




  

V

V

−

+ αΔθ= → = + αΔθ

= + α

α = = ×

2 2
1

3

1 4 11 2
2 1 2

1 5 12

 


 

 

 .درست است 4گزينه  .155

       

V

r

V

r

R

ε =
 = Ωε =
 = Ω
 = Ω

1

1

2

2

1
1
2
2
2



  

  : داريم Bو  Aحال براي اختلاف پتانسيل 
A B

A B

A B

V I r V

V V Ir

V V ( ) V

− ε − =
− = ε +
− = + × =

1 1

1 1
1 2 1 12

 

  
 .درست است 1گزينه  .156

I I A
R r

ε= → = =
+ +

3 212 3


 

U          :از طرفي I R t= 2 

U ( ) ( )

U J

= × × ×
= × × =

22 12 5 6
4 12 3 144


   

 

 .درست است 3گزينه  .157

  
 

 .درست است 2گزينه  .158

  .رو دارنـد  هسـتند و خطـوط ميـدان آرايـش روبـه      Sقطـب   yو  xمطابق شكل هر دو قطـب  
  . در نتيجه در نقطة مورد نظر جهت ميدان رو به پايين است
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I A

I A

r cm

r cm

=
 =
 =
 =

1

2

1

2

5
1
6
8



L m

B T

I A

T.m

A

−

−

=


= ×
 =

μ = π×

4

7

2
8 1

4

4 1







L
N N

R. R

N I
B

R

B
R R

−

−
−

= → =
π π

μ=

π× ×=
π ×

× × π× =

7

7
4

2
2 1 2

2
4 1 2 4

2 2
32 18 1





 

 
π4 R

R R R m cm
−

− − − −
−

×× × = × → = = → = =
×

2

7
2 4 7 2 2 1

4
32 132 1 32 1 1 1 1
32 1
      


 .درست است 4گزينه  .159

/

F q V Bsin

F ( ) F N

F m
a

m s

− −

−

−

= θ

= × × × × = = ×

×= = = × =
×

6 3

3 2
2

6

2 1 5 3 1 3 1
3 1 1 2 1 12
25 1

    

  


 

m mg kg

q c C

m
V

s
B T

−

−

= = ×

= μ = ×

=

=
πθ =

6

6
25 25 1

2 2 1

5

3

2



  

  

 .درست است 1گزينه  .160

   
علـت برتـري    درونسو اسـت كـه بـه    Nدر  I2برونسو و ميدان  Nدر  I1ها ميدان  با توجه به جهت جريان: اول تعيين جهت

NB       .تر است و حاصل برآيند نيز برونسو خواهد بود  ميدان آن نيز قوي I2جريان  B B= −
⊗

2 1
 

  

N                                                                                                   :اما اندازة ميدان
I I

B
r r

μ μ= −
π π

2 1
2 12 2

   

N
I I

B ( ) ( ) ( )
r r

− −
− −

μ= − = × − = × − ×
π × ×

7 7 22 1
2 22 1

1 5 1 52 1 2 1 12 8 68 1 6 1
    

 
 

N / /B ( ) T T
−

− − −− × ×= × × = = × → ×
2 7

7 2 5 66 4 4 1 12 1 1 833 1 8 33 148 48
         

 .درست است 3گزينه   .161

با توجه به قانون دست راست ميدان مغناطيسي سيم در محل حركت پروتون درونسو است و   
سمت شرق به پروتـون   و مطابق شكل بهبنابراين بايد نير. سمت جنوب جهت حركت پروتون به

 .وارد شود

  
 .درست است 2گزينه  .162

 
 
 

 
 
     

 
 
 
 
 
 
 

B 
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 .درست است 3گزينه  .163

 
  :حال اگر سه سيملوله را به هم وصل كنيم

  
N.    كند ميدان تغييري نمي

B I I
L

′′ = μ = μ
′

3
 

N

3 /
N

I B B T
LL

′= μ  = = 2   

 .درست است 4گزينه  .164

با حذف  هم گيرند و به سرعت هايش جهت مي غناطيسي به سرعت در قطبيآهن مادة فرو مغناطيس نرم است و يا در ميدان م
هـاي   فولاد مادة فـرو مغنـاطيس سـخت اسـت و حـوزه     . دهند خاصيت خود را از دست مي ميدان جهت خود را از دست داده و 

  . دائمي هستندكنند و  سوي خود را حفظ مي سو شده و با حذف ميدان هم حالت هم مغناطيسي آن در ميدان مغناطيسي هم
 .درست است 1گزينه  .165

  : آوريم دست مي اول زاويه بين خط عمود بر حلقه با خطوط را به

/
/

/ / /

/

BAcos

( r ) cos
B T

( )

r cm m W B−

 φ = θ
θ = − =

φ = × π ×
= φ = × π ×

 = = = φ = π

2

3

9 53 37 1 5 371 5 1 5 4 84 2 2 48 12

  


  
   

 

 .درست است 2گزينه  .166

  .ابتدا زاويه صفر است

/

/

B T

A m

N

t S

− = ×


=
θ =


θ =
 =
Δ =

4

1

2

5 1
3

18
1

2



  





 

          

/

/

/ /

/ /

BAcos

( ) W b

BAcos

( ) ( ) W b

N
t t

− − −

− − −

− −

−

−
−

−

φ = θ

φ = × × × × = ×
φ = θ

φ = × × × × − = − ×

φ − φ − × − ×Δφε = − → ε =  ε =
Δ Δ ×

×ε = = × =
×

1 1
4 2 3

1

2 2
4 2 3

2
3 3

2 1
2

3
1

2

5 1 9 1 1 4 5 1

5 1 9 1 1 4 5 1
4 5 1 4 5 1

2 1
9 1 4 5 1 45
2 1

    

    

 


  


  

 ولت
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 .درست است 3گزينه  .167

نون لنز جهـت جريـان    يابد و طبق قا دور شود شار گذرنده از سيملوله هم كاهش ميربا  اگر آهن
پـس اثـر مغناطيسـي    . ربا مخالفـت كنـد   القا شده در سيملوله طوري است كه با دور شدن آهن
وجود آيـد تـا    به Sو در پايين آن قطب  Nسيملوله به صورتي است كه در بالاي سيملوله قطب 

  . ودربا ش مانع دور شدن آهن
  

  .شود مي Aبه  Bجهت جريان از 
 

 .درست است 4گزينه  .168

گـذرد   ساعتگرد آن كه از حلقه كوچك مـي  Bساعتگرد است اگر كاهش يابد شار مغناطيسي  Iچون 
شود كه شار آن بايد مانع كـاهش شـار    نون لنز جرياني در حلقة كوچك القا مي كاهش يافته و طبق قا
با ميدان  Bآن هم بايد ساعتگرد باشد تا ميدان درونسوي  Iيان پس مانند جر. اصلي حلقة بزرگ شود

  . تقويت شود ′Bدرونسوي
 
 

 .درست است 4گزينه  .169

  
. اسـت  Nربـاي سـيملوله هـم     ربا در سيملوله پاد ساعتگرد است، پس قطب مجاور آهـن  كه جريان در سمت آهن جه به اين با تو

بـا نزديـك    Nسمت راست بيايد تا جهت جريان در سيملوله پاد ساعتگرد شود و با ايجـاد قطـب    ا بايد بهرب نون لنز آهن طبق قا
  . ربا مخالفت كند شدن آهن

 .درست است 1گزينه  .170

  :  هاي سيملوله اول تعداد حلقه

   /

/ /
N

r
= = =

π ×
15 7 252 6 28 1  

  :بعد ضريب خود القا

/ / /

/

/

/ /

/

/
/

/

A r ( ) A m

( )N A
L

l

L

L H

−

− −

− −

−
− −

= π = × → = ×

π× × × ×μ= =

× × × ×=

×= = × = ×

2 2 2 2

7 2 22

7 2

9
9 6

3 14 1 3 14 1
4 1 25 3 14 1

15 7
12 56 1 625 3 14 1

15 7
24 649 1 157 1 1 57 115 7



 

 

 

   

 

/ /U L I U ( ) J− −= → = × × × = ×2 6 2 61 1 1 57 1 2 3 14 12 2    

 
  

 .درست است 3گزينه  .171

  .الكترون ظرفيتي دارند 7هر كدام  Cl17و  F9در گروه چهاردهم قرار دارد و X14زيرا، عنصر 
  

)2( شيمي  

 طول سيم
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 .درست است 2گزينه  .172

]با آرايش الكتروني فشرده  Z34زيرا، عنصر  Ar] d s p1 2 4
18 3 4 4  و عنصرA15   با آرايش الكتروني فشـرده[ Ne] s p2 3

1 3 3 
 .جزو فلزها نيستند

 .درست است 1گزينه  .173

  .ي داردتر پذيري بيش ها بوده و واكنش جزو هالوژن 9مربوط به نافلزها است كه عنصري با عدد اتمي  6و  9هاي  عدد اتميزيرا، 
 .درست است 4گزينه  .174

  .شوند پذيري زياد، به صورت تركيب در طبيعت يافت مي به جز طلا، ساير فلزهاي داده شده به دليل واكنشزيرا، 
 .درست است 1گزينه  .175

Pدليل وجود فلزهاي واسطه با وجود افزايش عـدد اتمـي، در دسـته    ظرفيتي در دوره چهارم به بعد به هاي تعداد الكترونزيرا،   

هـاي الكترونـي    طور كلي كاهشي اسـت و در يـك دوره، لايـه    يابد و شعاع اتمي نيز در يك دوره به كاهش مي d نسبت به دسته
  .يابد هسته افزايش مي موثرثابت است و تنها بار 

 .درست است 2گزينه  .176

  .شود ختم مي) بي اثر(پذير آغاز شده و به يك گاز نجيب  نشزيرا، اين دوره، با يك فلز واك
 .درست است 3گزينه  .177

  :بنابراين داريم. گرم خواهد بود 50ها،  گرم رسوب داشته باشيم، جرم هر كدام از رسوب 100اگر فرض كنيم كلا زيرا، 
gFe(OH) molFe(OH) molFe

?molFe mL / mol.L
mL gFe(OH) molFe(OH)

+
+ −= × × × ≈

2
2 12 2

2 2

5 1 11 5561 9 1
   
   

  
gFe(OH) molFe(OH) molFe

?molFe mL / mol.L
mL gFe(OH) molFe(OH)

+
+ −= × × × ≈

3
3 13 3

3 3

5 1 11 4671 1 7 1
   
   

  

Fe /
/

/Fe

+

+ = =
2
3

556 1 19467



  

 .درست است 2گزينه  .178

  :زيرا داريم
Al(s) AgNO (aq) Al(NO ) (aq) Ag(s)+ ⎯⎯→ +3 3 33 3  

 .درست است 4گزينه  .179

molEster gEster
?gEster molC H OH gEster

molC H OH molEster
= × × =2 5

2 5

1 881 881 1 

/ %= × =8 1 9 988
    


  بازده درصدي

 .درست است 1گزينه  .180

  .اتم هيدروژن است 12هگزن داراي  -2زيرا، 
 .درست است 3گزينه  .181

 .درست است 2گزينه  .182

  .كتاب درسي مراجعه شود 44به صفحه 
 .درست است 1گزينه  .183

  :زيرا، داريم
Q mc Q ( mol g.mol ) / J.g . C C J / kJ− − −= Δθ = × × × = ≈1 1 115 44 84 2 11 88 11 9      

  



 

27 

  )14/6/1399 دومتابستانة نوبت (سنجش دوازدهم؛ رياضي و فيزيك 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 4گزينه  .184

  .كتاب درسي مراجعه شود 61به صفحه 
 .درست است 3گزينه  .185

  :داريم ،زيرا
kJ

?kJ gH O kJ
gH O

= × ≈2
2

441 24418

  
Q mc J g / J.g . C / C− −= Δθ = × × Δθ Δθ =1 1244 49 4 2 11 8       

 .درست است 2گزينه  .186

  :يمزيرا، دار
   = −      

  AH) واكنش( 

kJ [ (N N) (N H) (H H)] [ (N H)]− = × − + × − + × − − × −183 1 4 1 6
  kJ [x ( )kJ kJ] [ ( )kJ] x kJ− = + + −  =183 4 391 436 6 391 163  

 .درست است 3گزينه  .187

  .عصاره اين گياه، گروه عاملي اتري داردزيرا، 
 .درست است 1گزينه  .188

  :داريمزيرا، 
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ ⎯⎯→ +3 8 2 2 25 3 4

  

molC H molmolH O
?molH O gC H / molH O

gC H molC H
= × × ≈3 8 2

2 3 8 2
3 8 3 8

1 41 9 144 1   

H O
/ molH O s

R mol.min
s min

−= × = 12
2

9 1 6 5461 1
  

 .درست است 2گزينه  .189

  .ها به دليل فعاليت شيميايي زياد، ناپايدار هستند زيرا، راديكال
 .درست است 4گزينه  .190

  :ها دارد مستقيم با ضريب استوكيومتري آن ةزيرا، سرعت توليد مواد در يك واكنش، رابط
C H (NO ) (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)⎯⎯→ + + +3 5 3 3 2 2 2 24 12 1 6  

  .درست است 1گزينه  .191
 .درست است 3گزينه  .192

  :زيرا، داريم
nCH CH (g) (= ⎯⎯⎯→2 2 CH CH )−2 2 n (s)  

  پلي اتن                                             اتن
nmolC H / LC HmolPolymer

? LC H gPolymer LC H
ngPolymer molPolymer molC H

= × × × =2 4 2 4
2 4 2 4

2 4

22 411 828 1 1      

 .درست است 4گزينه  .193

  :زيرا، داريم
g.mol

%
g.mol

−

−
×= × =

1
1

4 19 1 76
1

 
 

  Fدرصد 

  مجموع آنتالپي پيوندها 
   وردهآفرواد در م

  مجموع آنتالپي پيوندها 
  در مواد واكنش دهنده

  گرما و فشار
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 .درست است 2گزينه  .194

بوتانوآت به صورت زيرا، ساختار اتيل 
H H H O H H
| | | || | |

| | | | |
H H H H H

H C C C C O C C H− − − − − − −   .اتم كربن و دو اتم اكسيژن است 6است و شامل  −

 .درست است 4گزينه  .195

  .زيرا، شامل يك بخش هيدروكربني بزرگ و تنها يك گروه هيدروكسيل است
  


